Методическая разработка урока повторения по теме «Выражения, уравнения» (математика 6 класс)
Автор учитель математики Обухова Е.А.

Индивидуальную работу целесообразно организовывать на всех этапах урока. Проще всего её использовать при закреплении, повторении и организации различных упражнений. Приведем примеры детально разработанной здоровьесберегающей технологии (дидактической игры), а также разно уровневого мониторинга по теме: «Выражения,  уравнения» в контексте итогового повторения в 6 классе .

На основании требований ФГОС в содержании календарно-тематического планирования (итоговое повторение)   предусмотрено формирование у школьников обще учебных умений и навыков: умение соотнести базовые знания и внепрограммный материал в вопросе решения линейных уравнений с модулем и параметром, графическом способе решения (2-я часть урока). ФГОС также предусмотрены определенные знания в области истории развития математики (1 часть урока).

Общее время – 45 минут. За основу может быть взят как учебник Виленкина так и любой другой.

Цели:
· Образовательные:

· Создать условия для формирования у учащихся системных знаний по теме;

· введение и закрепление новых знаний из истории математики, касающихся темы;

· формировать умение получать новые знания в ходе коллективной работы.

· Воспитательные:

· воспитывать умение работать в группах;

· воспитывать уважительное отношение детей к взглядам и мнениям  друг друга;

· воспитывать чувство взаимопомощи и взаимоподдержки;

· Развивающие:

· развивать познавательный интерес и активность учащихся;

· развивать навыки устной речи самооценки;

· развивать  мышление, память, внимание.

Задачи:
· повторение ранее пройденного  материала;

· овладение моделями выполнения решения уравнений, содержащих модуль;

· развитие творческих навыков.

· формирование устойчивого познавательного интереса путем приобретения знаний метапредметного характера

Оборудование урока:   компьютер, карточки по теме «Выражения,  уравнения».

Применяемые технологии:
· здоровье сберегающего обучения;

· личностно-ориентированного обучения.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД



	1.Мотивация (5 мин)
	Учащиеся разбиваются на команды, выбираются капитаны. Учитель предлагает исторический экскурс, задаёт вопросы, касающиеся истории развития математики
	Составляют ответы на вопросы учителя , затем совместно обсуждают
	Личностные:
Формирование положительной мотивации  к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.
Коммуникативные:
Развитие учебного сотрудничества с учителем.

	Разминка(8) 
	Учитель предлагает ответить на воросы: 1)Трактат кого из учёных древности был первым самостоятельным      сочинением по алгебре?    2) От какого слова происходит название раздела, который мы изучаем – «алгебра»            3) Чьё имя носит методика решения уравнений с целочисленным ответом?   4) Как называлось в трактате Ал-Хорезми приведение подобных слагаемых? 

	Отвечают капитаны команд:
1)Ал-Хорезми

2)ал-джабра- перенос из части в часть в уравнении

3)Диофант

4)ал-мукабала
	Регулятивные:
Формирование умения выполнять учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

	3. Актуализация знаний (8 мин)
	Просмотр слайдов предлагает учитель после записи на доске несложного линейного уравнения: 6х+5=2х+13
	Дети говорят о том, что они видят на слайдах и формулируют тему урока.
Ученики организуют работу в группах.

 

Ученики составляют ответ.
	Познавательные:
Самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели.
Регулятивные:
Формирование способности принимать учебную цель и задачу.
Познавательные: 
Формирование умения  использовать в учебной деятельности знаково-символические средства. 
Коммуникативные:
Формирование умения  оформлять   свои мысли в устной форме.

	4. Первичное закрепление с обсуждением в группах (10 мин)
	Контроль за качеством выполнения и дисциплиной                1)|x-5|=3
2)|x-7|=0

3)|2x|=x
4)|x|=-x
5)|x|=x
6)|x-6|+2=0

 
	Учащиеся задают вопросы с опорой на модель. Тренируются в ответах на вопросы.1)8 или2
2)7 3)0 4) х-неположительное

 5) х – неотрицательное

6)нет корней
	Коммуникативные:
Формировать умение слушать друг друга и вступать в диалог.
Регулятивные: 
Формирование умения выполнять учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

	5. Физминутка(1мин.)
	
	Дети встают и выполняют упражнения.
	Личностные:
Формирование положительного эмоционального фона, релаксация  
Познавательные:

Формирование интереса к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	6. Повторение изученного раннее(13 мин.)
	Учитель выбирает уравнения в соответствии с уровнем учащегося: 
1) -2 + х = - 13,1 

 2)5,6 –у = -6,2 

3)-(-х+7) = -20

4) –(-(-у+3)) =8,3

 5)|x – 7|=9 
 6) ||y+4| - 5|= 0 
 7) ||x-3| +6|=10

	Решают одновременно с последующим обсуждением
1) х=-11.1

2) у=11,8

3) х=-13

4) у=-5,3

5) х=-2 или 16

6) у=1 или-9

7) нет корней
	Регулятивные:
Формирование умения оценивать действия  других   


